
Отличник специальной подготовки! Корреспондент "Вечерний Омск" побеседовала со следователем-криминалистом



Сегодня в России отмечают День следователя-криминалиста.

Тринадцать лет служит закону ныне майор юстиции, следователь-криминалист следственного отдела по Советскому округу СУ СКР по Омской области Илья Лесовский. Пять лет назад, когда в штат ведомства ввели вышеуказанную должность, и ему предложили занять её, Илья ни на секунду не задумавшись, сказал: «Да!» и на полгода уехал в Москву - учиться криминалистике...

Засады, перестрелки – романтика!

- Наверное, служить закону, мне на роду написано, - смеется Илья. – Отец служил в милиции,

боролся с бандитизмом, и я с малолетства видел, насколько уважаема эта профессия. К нему шли за советом родные преступников и сами преступники. Видел, что отец сутками пропадал на работе, приходил уставший, грязный, но довольный – удалось задержать очередного бандита. Слышал его рассказы о засадах, перестрелках. И понимал: вот она, романтика!

Спустя годы, когда Илья, что называется, «с головой» окунулся в профессию, он понял, что романтикой здесь и не пахнет. Что здесь, действительно, грязь, человеческие трагедии и от него, от следователя, зависит, как сложится судьба того или иного человека.

- Ну и выбрал бы работу почище, - предложила автор этих строк.

- Ну уж нет! – Твердо заявил Лесовский. – Жуликов, бандитов, тех, кто не дают спокойно жить людям, как бы высокопарно это не звучало, надо искать, находить и наказывать! Да, я брезгливый человек. Но работа есть работа. Пусть и грязная, но она моя.

Он на «отлично» закончил в Москве курсы специальной подготовки, курсы следователя-криминалиста. И с головой окунулся, пусть и в знакомое, но с новыми нюансами дела.

Интуиция – залог успеха!

То, что Илье в буквальном смысле приходится копаться в грязи, в помойках, я убедилась лет семь назад. Тогда в Кировском округе скинхеды, отмечая день рождения Гитлера, убили и расчленили труп своего приятеля, заподозрив его в связи с правоохранительными органами. Перед этим парня пытали в течение часов десяти.

Началось все с того, что в мусорном баке дворник нашел отрезанную голову. О страшной находке мне сообщили прибывшие на место сотрудники правоохранительных органов. Конечно, помчалась туда. Пока доехала, в других мусорных баках нашли и другие части человека – фрагменты тела были разбросаны по всему микрорайону. Видела, как тщательно стражи порядка изучают содержимое помоек. Возле одной из них работал и Илья.

- Мы с тобой тогда так и не пообщались, не до того было, - вспоминает майор. – Но именно тогда, хоть я еще и не был следователем-криминалистом, проснулись задатки именно этой профессии.

В одном из пакетов, извлеченном из мусорки, Илье удалось найти салфетку с красным пятнышком и венчик для взбивания яиц. Эти предметы были отправлены на экспертизу, которая чуть позже показала, что кровь на салфетке принадлежит потерпевшему и что именно этим венчиком его пытали. Как? Не буду вдаваться в подробности. Это слишком страшно!

- Я тогда впервые узнал, что такое венчик, - говорит следователь. – Не знаю почему, но именно его я отложил в сторону, чтобы отдать на экспертизу. Интуиция! Наверное, именно интуиция,

один из главных факторов успеха в добыче улик преступления. На суде тот самый венчик стал одним из доказательств вины подсудимых...

Наша справка. Одним из основополагающих следственных действий по уголовным делами является осмотр места происшествия, - констатирует майор. - В этой связи следователь-криминалист играет незаменимую роль при его производстве. По результатам осмотра места происшествия по уголовным делам получается до 70 процентов доказательств, и только при тактически правильной его организации и изъятии необходимых предметов (средств объективного контроля, мобильных телефонов, навигационных средств и др.) удается установить причины происшествий и привлечь виновных лиц к уголовной ответственности.

Горой за друзей, коллег и начальство

Конечно же, следователь-криминалист - профессия не из легких. В эту сферу идут по-настоящему заинтересованные люди, желающие целиком и полностью посвятить свою жизнь криминалистике. Наверное, поэтому главный принцип Лесовского – не подводить товарищей. Он считает, что надо горой стоять за друзей, коллег и начальство. Что только команда единомышленников, способная поддержать друг друга, сможет в короткие сроки раскрыть преступление, добить необходимую доказательную базу для осуждения преступника. И это во многом заслуга отца, внушившего эти мысли сыну с детства.

- Те же качества постараюсь воспитать и в своей сыне, - говорит Илья. – Правда ему всего год и девять месяцев. Но он уже гордо и важно шагает по этой земле. И, естественно, я хочу, чтоб он вырос настоящим мужиком, настоящим человеком, способным говорить правду в лицо, способным отвечать за свои поступки, и также стоять горой за друзей, коллег и начальство.

19 Октября 2018

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/879089/item/1265422>